

D VULGARONES FINANCIERAS

ALREDEDOR DE LA POSIBLE ESTABILIZACIÓN DEL FRANCO

Vuelve a hablarse de la estabilización del Franco. Y ahora con caracteres de verdad. Cierta es que quien ha de pronunciar la última palabra sobre el asunto, Poincaré, no ha dicho aún esta boca es mía; pero de todas maneras, la estabilización tiene hoy muchas más probabilidades de efectuarse que hace unos meses.

No hay que pensar, desde luego, en que esa estabilización sea una cosa inmediata. No; de efectuarse la tan deseada por muchos estabilización de la divisa francesa será una cosa que habría de tener lugar en un plazo no menor de varios meses.

Los que hablan y creen en la estabilización del franco lo hacen apoyados en dos acontecimientos que han tenido lugar en la vecina república. El primero es el éxito terminante y rotundo en las elecciones de Poincaré; el otro, el éxito tan grande y rotundo como el anterior, es el de la conversión de ciertos vencimientos a corto plazo en rentas amortizables cinco por ciento.

Claro está que, como los comentaristas franceses dicen, este último éxito estaba descontado y poco menos el anterior. Pero de todas maneras era menester que llegaran, confirmando las esperanzas para que se pudiese hablar con algunas seguridades de acierto de la probable estabilización del franco.

Poincaré ponía, como principal necesidad de Francia, una continuidad en la política financiera emprendida durante otros cuatro años, en los cuales pudiera procederse con lentitud, sin prisas, a realizar la estabilización. Esa continuidad será hoy casi asegurada. Sucesos muy extraordinarios habrían de acontecer para que así no sucediera; pero como esos sucesos no ocurren todos los años, es ya bastante probable que Poincaré permanezca cuatro años más en el Gobierno, con lo que la política financiera francesa tendrá la continuidad de acción que Poincaré, en sus discursos de Carcasón y Burdeos, exigía para normalizar la situación económica de Francia.

Tras estos dos éxitos de Poincaré—el de las elecciones y el de la conversión—vuelven los economistas de todo el mundo a tratar de la posible estabilización del franco. Ciertos corresponsales extranjeros de periódicos parisinos hicieron circular estos días la versión de que en el caso de que el Gobierno francés deseara—como aseguraban—proceder a la estabilización, no tropezaría con ninguna dificultad monetaria porque le auxiliaría en su labor el Banco Federal de Reserva de los Estados Unidos.

En los círculos financieros franceses se ha dicho de manera oficial que en el caso de quererse proceder a una estabilización, el Banco de Francia tenía reservas de oro suficientes para no necesitar ayuda alguna en el caso de querer proceder a estabilizar el franco.

De estas manifestaciones puede sacarse la conclusión de que Poincaré no tiene prisa en proceder a la estabilización legal. Así lo ha dicho él mismo en varias ocasiones. Y se comprende que así sea porque una vez conseguida la estabilización de hecho, la legal es tan sólo una cuestión secundaria de seguridad que interesa bastante menos.

Pero de que, dentro de no muchos meses, procederá en Francia lo mismo que ha pro-

cedido en Italia, a la estabilización no puede cabernos la menor duda. Sería absurdo proceder de otra manera. La teoría de la revalorización es, como todo el mundo sabe, irrealizable. En Italia sólo intentarla costó al país una grave crisis industrial de la que todavía no ha salido, a pesar de la prisa que Mussolini se dió, vista la situación, a proceder a estabilizar la lira. En Francia—donde saben escarmentar en cabeza ajena—no serán tan idiotas como para intentar revalorizar. Poincaré, además, es, acaso, el primer cerebro financiero de Europa. Y no se concibe que cometiese el craso error de querer revalorizar.

Siendo así la única solución es la estabilización, pero ya hemos dicho que en Francia, mientras no cambian las circunstancias, no les corre prisa proceder a la estabilización legal una vez conseguida la efectiva. Pero también hemos dicho que se habrá de proceder necesariamente a ella en los próximos meses.

Eso es lo más probable. Claro está que cualquier acontecimiento puede aprestar o retardar esa posible estabilización; más lo probable, lo que según los comentaristas franceses es lo cierto, es que dentro del presente año, aunque ya cerca de su final, se procederá en Francia a estabilizar legalmente. Y para hacerlo, el Banco de Francia no necesitará para nada de ayudas ajenas como esa que le prestaría el Banco Federal de los Estados Unidos.

Corren por toda Europa vientos de estabilización. Las naciones de moneda depreciada—y son casi todas las europeas examinan la manera de sanear sus divisas. Últimamente Yugoslavia y Grecia han conseguido estabilizar las suyas. Y varias otras naciones intentan imitarlas. Entre todas Francia es una excepción. Teniendo una moneda depreciada, pudiendo estabilizar, no quiere hacerlo. ¿Por qué? Muy sencillo: porque no siente esa necesidad angustiosa como la sentía antes de julio de 1926.

B. G. ESPINOSA

CRUZ ROJA UNA CONFERENCIA

Seguendo el ciclo de conferencias de extensión cultural, principalmente para damas enfermeras, en el domicilio social de esta Institución (Santa Quiteria 13), a las seis de la tarde de mañana jueves 24, el culto doctor don Alfonso Palazón disertará sobre el tema «Funciones e Higiene de la piel».

La entrada será libre.

La escuadrilla de aviones italianos

LLEGARÁ A BARCELONA EL DÍA 29

Madrid 22.—El próximo día 29 llegará a Pollensa (Mallorca) la escuadrilla de hidros italianos, mandada por De Pinedo.

Consta de 16 escuadrillas, que la componen dotaciones de 100 jefes y oficiales y 25 suboficiales, clases de tropa, diplomáticos ingleses aviadores, dos aviadores españoles y ocho periodistas.

Noticiero local

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Ventura Arnáez, hermano de nuestro buen amigo el director de la Escuela Normal, don José María.

Tanto a él como a la demás familia, le reiteramos nuestro más sentido pésame.

Gobierno Civil

AYUNTAMIENTO QUE DIMITE

Ayer se recibió en el Gobierno Civil un oficio del Ayuntamiento de Cehegín, manifestando que la Corporación en pleno había presentado la dimisión.

En breve daremos el nuevo Ayuntamiento.

El premio Nobel de la Paz

Todas las noticias autorizadas coinciden en que el premio Nobel de la Paz de este año le será otorgado al señor Kellog, secretario de Estado de Norteamérica. ¿Humorismo? ¿deseo de darle una lección al belicoso Kellog? ¿manera de complacer un poco a los yanquis? ¿verdadera creencia de que Kellog lo merece? De todo puede que haya.

Kellog no se ha distinguido nunca por su pacifismo. Ha sido, por el contrario, uno de los que más belicosamente se han comportado en cuantas cuestiones difíciles como la de Nicaragua ha intervenido Norteamérica. En las conferencias desarmistas internacionales tampoco se ha distinguido Kellog por su pacifismo. Y siempre se ha mostrado en sus discursos, duro, agresivo, nada conciliador.

A este hombre que junto con Coolidge sostiene la ilegal lucha de Nicaragua que

no puede alegar en su favor ningún éxito pacifista va a serle concedido, sin embargo, el premio Nobel de la Paz.

¿Por qué? Solo puede ser por una cosa: por su proposición sobre la guerra fuera de la ley. Por eso, nada más que por eso, y cuando ya todo el mundo está de acuerdo en que la guerra ha estado siempre al margen de las leyes, cuando todos convenimos en que declararla fuera de la ley en ciertos casos equivale a legalizarla en los demás, y afirmamos que en ningún caso servirá para impedir que dos pueblos lleguen nunca a las armas.

El año anterior el premio fué concedido a Briand y Stressemann. Estaba justificada esta concesión. Tanto Briand como Stressemann, habían trabajado en firme por la paz. Habían realizado una gran labor pacifista, que ahora continúan, y a todo el mundo le pareció justa la concesión.

Pero ahora el caso es bastante diferente. Kellog no se ha merecido por su situación que el premio Nobel de la Paz le sea concedido. Si se le concede, como aseguran los bien informados, se cometerá una gran injusticia. Otros muchos hombres lo merecen más que él. Y si se le concede, la protesta viril de Sandino contra la invasión de Nicaragua por los fusileros norteamericanos, será una palpable demostración de lo injusto de la concesión a Kellog del Premio Nobel de la Paz de 1928.

Por los Teatros Ortiz

«NO QUIERO, NO QUIERO» (Estreno)

El maestro Benavente ha escrito una excelentísima comedia. Mejor diríamos que ha hecho un primer acto tan enorme que de haber seguido así los restantes hubiéramos podido decir muy bien que «No quiero, no quiero» era una de sus mejores obras.

El asunto que nos presenta el maestro, es que una mujer del gran mundo, que lleva una vida frívola bastante exagerada, se da cuenta que es madre y que tiene que cumplir sus derechos y obligaciones como tal. Bella lección que aprende de un hombre bueno y abnegado, que llega hasta el sacrificio.

Como hemos dicho antes, el primer acto es perfecto. Un modelo de exposición.

El segundo no es tan bueno como el anterior, y el tercero decae un tanto.

La interpretación por parte de los actores fué aceptable, sobresaliendo la señora Mariscal y el señor Domínguez Luna.

Los demás, cumplieron.

Romea

Esta noche debuta la compañía de Fernando Díaz de Mendoza, con la obra de Benavente «La Mariposa que voló sobre el mar».

Huelga decir que la compañía está integrada por artistas de gran renombre, sobre todo, porque en ella figura como director, nuestro paisano Fernando Díaz de Mendoza, a quien le enviamos desde estas columnas un cariñoso saludo de bienvenida.

C. S. M.

Entierro de la víctima de un atropello

Madrid, 23.—Ayer en el pueblo de Canencia se verificó el entierro del niño Fernando Lucas que fué atropellado y muerto por un automóvil el pasado domingo cerca de aquel lugar.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, asistiendo numerosos vecinos.

Información municipal

LOS ASUNTOS QUE SE HA LLEVADO EL ALCALDE A MADRID

En nuestra edición de ayer dimos cuenta del viaje del alcalde a Madrid, para resolver varios asuntos del municipio.

Entre los asuntos a resolver con el Gobierno, los de más importancia son:

El salto de agua de la Contrapada, resolución del peso en vivo de las reses, y unas cuestiones de hacienda municipal.

Creemos que hoy regresará el alcalde de la Corte, y traerá todos los asuntos resueltos.

HERNANDEZ MORA, ALCALDE ACCIDENTAL

Por enfermedad del señor Sánchez Solís, primer teniente alcalde de este Ayuntamiento, se ha encargado de la Alcaldía accidentalmente, el segundo teniente de alcalde señor Hernández Mora.

LA SESION DE LA PERMANENTE

Esta tarde a la hora de costumbre celebrará la Permanente la sesión ordinaria.

Los asuntos a tratar en esta sesión carecen de importancia.

MUY IMPORTANTE
SI OS DUELEN LAS MUELAS O TENEIS CARIES ES NO DEJAR DE USAR LA ODONTINA NATI
Vent. en farmacia

La lucha por la supremacía futbolística

La Real Sociedad y el Barcelona empatan nuevamente en el partido jugado ayer para el campeonato de España de futbol

Santander, 22.—El empate del pasado domingo entre los dos equipos finalistas para disputarse el campeonato de España despertó en esta ciudad enorme expectación.

A la hora de dar comienzo el partido el campo presentaba un aspecto imponente, estando completamente ocupadas sus localidades por el público y asistiendo muchos catalanes, llegados de Barcelona, la mayoría en automóviles.

Comienza el partido y desde los primeros instantes se nota en las filas de los catalanes gran entusiasmo y disposición para mejorar la actuación del domingo.

La línea delantera del Barcelona borda preciosas combinaciones que merced a la acertadísima labor de la zaga donostiarra y de Izaguirre no obtienen el fruto apetecido.

La enorme labor desplegada por los medios del Barcelona se traduce en un insistente dominio de estos que ponen todo su entusiasmo en la lucha.

Los adelantados de la Real hacen frecuentes incursiones por los dominios de Llorens, sin que obtengan resultado práctico.

A los veintinueve minutos de juego surge la reacción de los guipuzcoanos, originándose el primer tanto de la tarde a su favor.

Benizobas recoge un balón y pasando al medio catalán corre veloz la línea llegando hasta la línea de corner y desde allí lanza un centro templadísimo, ajustado que recoge Cholin. El jugador realista estando cubierto para tirar a goal pasa matemáticamente a Kiriki que empalma un enorme tiro cruzado consiguiendo bair al portero catalán.

Con la ventaja se animan los realistas, viéndose unos momentos de juego precioso

substituyendo el empate a un goal.

Segun'a prórroga

En vista del resultado, los capitanes de acuerdo con el árbitro, prorrogan nuevamente el partido en dos tiempos de diez minutos, terminándose estos sin que ninguno de los equipos lograra marcar.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Por la Real Sociedad Izaguirre, Arrillaga, Zaldúa, Amadeo, Marculeta, Trino, Benizobas, Mariscal, Cholin, Kiriki y Yurriñia.

Por el Barcelona: Llorens; Walter, Más; Guzmán, Carulla, Arnau; Piera, Sastre, Samitier, Arocha y Sagi.

Árbitro el colegiado madrileño Escarriñ.

El jueves se celebrará el desempate

Santander, 22.—En vista del resultado del partido se ha acordado se celebre otro partido de desempate, habiéndose fijado la fecha del jueves próximo.

El público intenta agredir a los jugadores catalanes

Santander, 23. A la terminación del partido de ayer jugado entre la Real Sociedad y el Barcelona el público asaltó el campo de futbol intentando agredir a los jugadores catalanes.

Con este motivo se produjo gran alboroto teniendo que intervenir la fuerza armada que dió varias cargas resultando algunos heridos.

El desempate se jugará después de la Oimpi da

Santander 23.—A pesar de lo manifestado en nuestro telegrama anterior diciendo que el partido de desempate entre los dos equipos finalistas se

Españoladas

¿A qué se debe la boga que las cosas españolas tienen en las capitales europeas? Las mantillas, las castañuelas, las danzas españolas, el estudio del idioma, la atención a sus movimientos artísticos y literarios, el gusto de los líneas, colores, andares, costumbres de los españoles son cosas que preocupan y gustan actualmente.

El gusto por las cosas americanas entre nosotros pudo haber venido con los kilómetros de cintas cinematográficas importadas por los americanos; pero nosotros no exportamos nada que entre por los ojos y sugestionen al espectador universal. Es de difícil contestación la pregunta. Pero, sea cual sea la causa del gusto que nuestras cosas despiertan en el extranjero, no nos entusiasmos. El que busquen en nosotros la nota de exotismo es la prueba evidente de que todavía no nos conocen. Y no es nuestra culpa.

Un cronista inglés se duele de que por el mundo corriese la fama de que Londres era una ciudad triste; de que así como los franceses hacían lo necesario para mantener el clisé de que París era una ciudad alegre y juerguista y los españoles de que Madrid era una ciudad de sol y calma espiritual, los ingleses no hiciesen nada para borrar la fama de tristeza de Londres.

No sabemos lo que los ingleses hacen por su fama. Lo que sí sabemos es que hace mucho tiempo que los españoles nos esforzamos en que no nos conozcan y aprecien precisamente por esas cosas que continúan llamando la atención en el extranjero. Sabemos, además, que nuestro esfuerzo es perfectamente inútil; que cuanto más protestamos, más castañuelas nos cuelgan de las manos y más

navajas meten en las ligas de nuestras compañeras.

Nuestra culpa está quizás en protestar demasiado y en no saber aprovechar la necesidad universal. Acaso sería muy inteligente, en vez de oponerse a la fama que nos dan, el insistir en ella y en acrecentarla, hacer una gran propaganda acerca de lo extraordinario de nuestros usos y costumbres.

Con ello se lograrían dos cosas atraer una masa formidable de turistas, a los que se podría despellejar, trabuco en mano, porque, aterrorizados por la aventura, aun quedarían agradecidos. Eso en primer lugar. Y, en segundo lugar, esos visitantes que nos habrían conocido harían una propaganda eficaz de nuestra patria y de nuestras costumbres.

Pues por poco que hubiesen viajado por otros países sabrían que por mucho que se les esquilmasen, no se les había esquilamado tanto como es costumbre hacerlo en el extranjero con el extranjero. Y con ello les habríamos demostrado que empezábamos a estar a la altura de los demás países.

EL CRIMEN DE TARRAGONA

El loco que dió muerte a los niños sigue sin ser hallado

Tarragona, 23.—El criminal Mariano Carlos que en un ataque de locura dió muerte a ocho niños y cinco personas todavía no ha podido ser hallado por la guardia civil, que activamente le busca para evitar cualquiera otra desgracia.

Con este motivo el vecindario de Pobla de Farrán se halla alarmadísimo.

jugaría el próximo jueves, ha circulado posteriormente la noticia de que la Nacional había tomado el acuerdo de que el encuentro se celebrase después de los Juegos Olímpicos.

El rumor ha sido muy bien acogido, ya que muchos de los jugadores de la Real Sociedad forman parte del equipo nacional que el próximo domingo ha de enfrentarse en Amsterdam con el team representativo de Estonia.

Lo que opinan algunos elementos sobre el resultado del partido

Santander, 23.—Terminado el partido nos entrevistamos con el señor Cabot, presidente de la Federación Nacional.

El señor Cabot nos dijo que el partido del domingo le gustó más que el jugado ayer. La Real Sociedad no ha mejorado su actuación, pero el Barcelona la ha mejorado bastante.

También hablamos con el secretario del Colegio de Arbitros del Centro señor Navaz, que nos dijo que si los realistas hubieran rematado tres tantos hechos que tuvieron, de ellos hubiera sido la victoria. Terminó diciéndonos que solo se jugó bien en la primera parte del partido, después no hubo casi nada de importancia.

Paulino también asistió al match y da su opinión

Santander, 23.—El célebre boxeador vasco Paulino Lizcudun, fué uno de los espectadores del encuentro entre los dos equipos finalistas.

Al terminar la contienda el púgil vasco nos manifestó que los suyos habían jugado más y que los catalanes unos miedosos.

